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Castilla-LaMancha y
Valencia reciben los
primeros fondos del FLA

CINCO DÍAS Madrid

Otras dos comunidades se in-
corporaron ayer al grupo que
va recibiendo recursos del
Fondo de Liquidez Autonó-
mico ante el desplome de in-
gresos. Hasta ahora nueve re-
giones (Cataluña, Andalucía,
Comunidad Valenciana , Cas-
tilla-La Mancha, Islas Cana-
rias, Baleares, Murcia y As-
turias) han solicitado recur-
sos y hasta ayer tan solo dos
(Cataluña y Murcia) habían
recibido fondos.
En primer lugar, Hacien-

da transfirió a la Generalitat
valenciana 750 millones de
euros procedentes del Fondo
de Liquidez Autonómica
(FLA), con los que ya ha em-
pezado a efectuar pagos,
según confesó el consejero de
Hacienda y Administración
Pública, JoséManuel Vela du-
rante la presentación auto-
nómicos para 2013. “El di-
nero llegó el lunes y ya se han
empezado a efectuar los pri-
meros pagos”, señaló.
Ese compromiso, sin em-

bargo, puede no librarle de
una huelga de oficinas de far-
macia, tal y como sucedió la
semana pasada en Cataluña.
El Consejo Valenciano de Co-
legios de Farmacéuticos y la
Confederación Empresarial

de Oficinas de Farmacia
(Confar) propusieron a las
asambleas de colegiados de
las tres provincias una vota-
ción que se celebrará hoy
para realizar un cierre inde-
finido a partir del día 5 de no-
viembre, en el que cada día
se encontrarán cerradas al
público, por turnos rotato-
rios, dos de cada tres farma-
cias valencianas.
“Incomprensiblemente, la
Generalitat ha incluido en el
primer tramo del FLA solo
una factura de las cinco y
media que adeuda a las ofi-
cinas de farmacia”, subraya-
ba ayer el Consejo en un co-
municado.
Pos su parte, el consejero

de Hacienda de Castilla-La
Mancha, Arturo Romaní,
confirmó ayer que ya han ha
recibido el primer tramo del
FLA (548millones de los 848
solicitados). En una entre-
vista en Castilla-La Mancha
Televisión, Romaní explicó
que de la cantidad otorgada
ayer, 156 millones se desti-
narán para el pago de los
vencimientos de deuda con
banca extranjera y, de los 392
restantes, 137 serán para el
pago de intereses de deuda
española y 255 para el de-
sembolso de obligaciones
pendientes a proveedores.

Las farmacias votanhoyuncierre
indefinidoante los impagosdeFabra

El ministro de Economía, Luis de Guindos (derecha), conversa con
Fernando Becker, de Iberdrola (centro), y con el presidente de Repsol,
Antonio Brufau. Al fondo, César Alierta, presidente de Telefónica. EFE

Los inversores extranje-
ros están dispuestos a
seguir invirtiendo y a
crear empleo en España,
pero a cambio quieren
mayores facilidades
para conseguir créditos
y ventajas fiscales. Uno
de cada tres reconoce
que invertirá menos y
creará menos empleo
este año.

CARLOS MOLINA Madrid

L
a inversión extranjera
se ha convertido en
una necesidad en un

contexto de crisis en el que
las compañías nacionales
apenas generan actividad y
empleo. En 2011, este indi-
cador repuntó hasta los
29.476 millones, lo que su-
puso un incremento del
19,7% en un contexto de de-
presión económicamundial.
En la actualidad hay 13.000
firmas extranjeras en Espa-
ña que dan empleo a 1,3 mi-
llones de personas.
Las perspectivas para este

ejercicio son peores, como
consecuencia en gran me-
dida de la ralentización de
la economía mundial. Una
de cada tres compañías ex-
tranjeras cree que este año
bajará su inversión, su fac-
turación y su empleo, según
el Barómetro del Clima de
Negocios en España, elabo-
rado por la sociedad públi-
ca Invest in Spain e IESE a
partir de una encuesta rea-
lizada a 250 firmas extran-
jeras antes del verano.
Entre una horquilla de 1

a 5 puntos, las empresas lo
valoran con 2,7 puntos, lo
que supone un descenso de
dos décimas con respecto al
anterior estudio. Entre los
factores que pueden limitar
su actividad en el corto
plazo, la falta de crédito es
el principal impedimento
detectado por las empresas.

La disponibilidad de finan-
ciación y los costes impues-
tos por la banca comercial
son los principales obstácu-
los que, a juicio de las 250
firmas consultadas, puede
repercutir negativamente
en su actividad. En segundo

lugar figura el repunte de los
costes que, según el estudio,
es el factor quemás se ha de-
teriorado con respecto al pa-
sado ejercicio. “Es el indi-
cador cuya valoración ha
descendido más. Las em-
presas creen que están pa-
gando un coste demasiado
elevado por la banda ancha,
el teléfono, la electricidad o
el combustible”, resaltó
María Luisa Blázquez, in-
vestigadora asociada del In-
ternational Center for Com-
petitiveness del IESE. La fis-
calidad es otro de los as-
pectos más criticados, con
reivindicaciones ya tradi-
cionales como la rebaja de
las cuotas que pagan a la Se-
guridad Social y del tipo que
pagan en Sociedades.
Entre las principales for-

talezas que resaltan las com-
pañías destacan los aero-

puertos, el tren de alta ve-
locidad, la disponibilidad de
mano de obra cualificada y
no cualificada, todos ellos
con puntuaciones por enci-
ma de 3 puntos.
Blázquez recalcó que la

principal diferencia con res-
pecto al ejercicio pasado es
que el coste del despido y la
regulación del mercado la-
boral han desaparecido
entre las grandes preocu-
paciones de las empresas, en
gran medida por la puesta
en marcha de la reforma la-
boral a partir de febrero. “El
70% de los encuestados con-
sidera que el nuevo texto ha
generado una mayor flexi-
bilidad en la relación entre
trabajadores y empresarios
y el mismo porcentaje cree
que ha eliminado la rigidez
que existía hasta ahora en
los convenios”, aseguró.

Unadecada tres firmasprevéquebajará su facturación

Lafaltadecréditoy la fiscalidad
amenazan la inversiónextranjera
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...la inversión? ...el empleo? ...la facturación?

Perspectivas de las empresas extranjeras en España

En % sobre el total de respuestas
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Aeropuertos

Disponibilidad de mano
de obra no cualificada

Tren de alta velocidad

Ídem cualificada

Ocio y cultura

3,543,38 3,48

Carga burocrática en el
funcionamiento de la empresa

Costes de financiación
en banca comercial

Disponibilidad de otros
tipos de financiación

‘Business angels’

Mercado Alternativo Bursátil

Disponibilidad de financiación
en banca comercial

1,95 2,05 2,15 2,201,85
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De la encuesta realizada por
IESE e Invest in Spain se
puede extraer una conclu-
sión clara: el aspecto que
más preocupa a las compa-
ñías extranjeras a la hora
de hacer negocios en Espa-
ña es el de los recursos hu-
manos. La encuesta analiza
diez campos (mercado labo-
ral, fiscalidad, entorno re-
gulatorio, infraestructuras,
costes, financiación, capital
humano, innovación y ta-
maño del mercado y cali-
dad de vida) y el relativo al
capital humano es en el que

se concentran las principa-
les preocupaciones empre-
sariales, con cuatro concep-
tos por encima de los cua-
tro puntos.
Los tres factores que más

valoran las empresas, por
este orden, son el dominio
de idiomas, la aceptación
de responsabilidad y objeti-
vos por parte del trabajador
y la capacidad de aprendi-
zaje. Blázquez subrayó que
la percepción de las compa-
ñías respecto al conoci-
miento de idiomas ha mejo-
rado, aunque sigue en nive-

les muy inferiores con res-
pecto a otros países de
nuestro entorno.
En el capítulo de perso-

nal, las respuestas de las
empresas sí muestran cier-
ta divergencia. Tanto si la
mano de obra es cualificada
como no cualificada, las fir-
mas reconocen en la en-
cuesta que la disponibili-
dad es ilimitada y que no
representa un problema
para su quehacer diario.
Todo lo contrario en el caso
de los costes, en el que
creen que los salarios de los

no cualificados son adecua-
dos, mientras que conside-
ran que la remuneración de
los empleados más prepara-
dos es demasiado elevada.
En esta encuesta se les

preguntó por primera vez a
las 250 empresas sobre si
una unificación de todas las
normativas estatales, auto-
nómicas y locales sería be-
neficioso para el devenir de
la firma. El 69% consideró
que sí y mucho, el 19% que
sí, pero de forma moderada,
y tan solo el 8% respondió
de forma negativa.

El trabajador ideal: con idiomas y responsable

LAS CIFRAS

2,7
puntos es la valoracióndel
climadenegocios enuna
horquilla de1 y5puntos.

70%
es el porcentaje de firmas
que avalan los resultados
de la reforma laboral.

Plandeayudasde235
millonespara innovación
CINCO DÍAS Madrid

El ministro de Economía y
Competitividad, Luis de
Guindos, presentó ayer el
programa de colaboración
público-privada Innvierte,
que cuenta con 234,5 millo-
nes de euros en compromi-
sos de inversión para apoyar
a pymes innovadoras.
En una primera fase se han

comprometido 83,5millones
de euros en fondos públicos,
mientras que el resto son fa-
cilitadas por las siete grandes

empresas colaboradoras. En
concreto, Telefónica aporta-
rá 26 millones de euros;
Iberdrola y Agbar, 15 millo-
nes cada una; CaixaBank,
Repsol, FCC y Arteche, 12mi-
llones cada una, y los 47 mi-
llones restantes los asumirán
otros inversores públicos y
privados.
El programa va dirigido a

empresas de base tecnológi-
ca que presenten un “alto po-
tencial de retorno”, pero con
un perfil de negocio de un
“cierto riesgo”.


